

653
Dlui Kerekes Dumitru, plugar
Saztmár m. KISBÁNYA
up. Alsófernezely

TRIBUNA ARDEALULUI

A magyarországi románság szócsöve — Organ de afirmare al Românilor din Ungaria

Szerkesztőség és kiadóhivatal — Redacția și administrația:
Kolozsvár—Cluj, Str. Deak Ferenc-utca 36. Telefon 17-49

Căsuța poștală Nr. 3.

Situația din România

Generalul Antonescu a suspendat orice activitate politică până la reglementarea funcționării partidelor

— Partidele de ordine au acceptat măsura impusă de stările excepționale prin care trece țara — Rezolvarea problemei evreești se face în condițiuni umane — Intensificarea măsurilor de apărare anti-aeriană —

In România o nouă revoltă este exclusă

BUCUREȘTI 18. — După lichidarea regimului național-legionar din România și arestarea conducătorilor sângeroaselor tulburări din Ianuarie, a apărut în Monitorul Oficial un decret-lege prin care se interzice deocamdată orice activitate politică până la stabilirea normelor în cadrul cărora vor putea activa pe viitor partidele politice. Sub impresia sângeroaselor tulburări din luna trecută și mai ales sub spectrul amenințător al ororilor războiului care se apropie de România, în urma întreruperii relațiilor diplomatice anglo-române, conducătorii partidelor de ordine, a căror activitate a fost înăbușită atât sub regimul carlist, cât și sub regimul legionar, au primit cu resemnare acest decret, care lovește mai mult în elementele care împinse de ambițiunile lor bolnăvicioase, ar fi capabile să continue activitatea defetistă, în dauna integrității țării.

IN ROMÂNIA O NOUĂ REVOLTĂ ESTE EXCLUSĂ

Președinția consiliului de miniștri a dat un comunicat prin care aduce la cunoștința opiniei publice, că elementele inconștiente răspândesc șvonuri că în curând va izbucni o nouă răscoală în România. Față de această campanie criminală, generalul Antonescu, conducătorul statului, asigură întreaga populație, că a doua rebeliune nu va mai izbucni niciodată, guvernul a luat toate măsurile necesare pentru a împiedica la timp orice încercare de răsvrătire, cercetările tuturor crimelor săvârșite în trecutul apropiat sunt în curs și cei vinovați își vor primi pedepsele bine meritare. Comunicatul invită apoi întreaga populație să fie liniștită și să nu dea crezare șvonurilor tendențioase. De altfel prin sancțiunile aplicate câtorva dintre colportorii știrilor tendențioase, sau inventate, și aceste șvonuri vor înceta în curând.

INDRUMĂRILE DATE PRESEI

Ministrul presei și propagandei d. Nichifor Crainic, a invitat Sâmbătă la o consfătuire pe toți directorii de ziare. Cu această ocazie a expus conduita de politică internă și de politică externă a generalului Antonescu, și a trasat calea pe care trebuie să o urmeze presa română pentru a sprijini în aceste timpuri extraordinar de hotărâtoare, guvernul țării.

NOUI SUBSECRETARI DE STAT

Odată cu transformarea Ministerului educației naționale în Minister al instrucțiunii, cultelor și artelor, s'au creat trei subsecretariate la acest departament. Generalul Victor Iliescu a fost numit subsecretar de stat al instrucției publice, iar d. Jack Popescu a fost numit subsecretar de stat la Ministerul de interne.

PROBLEMA EVREIASCĂ

In ceea ce privește rezolvarea problemei evreești, guvernul generalului Antonescu continuă purificarea vieții de stat de sub

influența evreilor de sine înțeles într-o măsură moderată și fără a perturba viața economică. Astfel pentru advocații, medicii, inginerii și alți liberi profesioniști evrei, care au fost excluși din Barourile și Colegiile profesionale, s'au înființat organizațiuni speciale și astfel li s'a dat posibilitate să-și continue profesiunea cu anumite restricțiuni legale. Numărul întreprinderilor comerciale evreești s'a redus dela 4500 la 250. Retragera brevetelor și autorizațiunilor de vânzarea băuturilor spirituoase este în curs și se face în măsura în care se prezintă solicitanți creștini, cari corespund atât din punct de vedere material, cât și din punct de vedere moral, condițiunilor cerute.

Pregătirile febrile pentru desăvârșirea apărării anti-aeriene

In ceea ce privește situația creată prin întreruperea relațiilor diplomatice anglo-române, autoritățile desfășoară o activitate febrilă pentru perfecționarea sistemului de apărare aeriană, atât în

capitală cât și în regiunile petrolifere și din centrele mai importante din țară. Peste tot se țin cursuri de apărare pasivă, se construiesc adăposturi subterane și se fac exerciții pentru a instrui

Blocada engleză se referă la toate statele din Europa

— Ambasadorul britanic Halifax a respins propunerea de a se trimite alimente populației din țările ocupate —

BERLIN, 18. (DNB). — D. Hower fostul președinte al Statelor Unite a comunicat într'un discurs ținut la radio că s'a supus guvernelor Germaniei și Marii Britanii un proiect în baza căruia s'ar fi putut trimite alimente pentru ajutorarea populației lipsite din țările ocupate. Cu titlu de experiență s'ar fi examinat în primul rând situația din Belgia pentru a se stabili condițiunile în cari se vor putea efectua transporturile.

Ambasadorul britanic dela Washington, lordul Halifax a protestat imediat împotriva acestui proiect, declarând că Anglia nu poate permite — ori cari ar fi condițiile — ca state situate în afara Europei să transporte alimente în țările ocupate.

In legătură cu acest protest, cercurile politice germane constată că lordul Halifax recunoaște și în mod oficial prin declarațiile făcute că blocada britanică se îndreaptă împotriva întregii Europe. (MTI).

Jugoslavia a primit cu satisfacție știrea acordului de neagresiune turco-bulgar

— După părerea cercurilor din Belgrad acordul este menit să înlăture complicațiile din Balcani

BELGRAD, 18. (DNB). — Cercurile politice jugoslave consideră acordul de neagresiune intervenit între Turcia și Bulgaria ca o nouă contribuție la asigurarea păcii din Balcani și de aceea declarația este salutăată cu bucurie.

Cercurile conducătoare din Za-

populația. Autoritățile din capitală au avertizat populația că pe străzi vor arde numai câteva becuri izolate care vor fi stinse în caz de pericol. Organele de control cutreeră toate casele din capitală, pentru a constata dacă măsurile de apărare pasivă luate de autorități sunt respectate sau nu.

In general populația primește toate ordinele date de autorități cu încredere și așteaptă cu deplin calm și demnitate desfășurarea evenimentelor.

ROMÂNIA CUMPĂRĂ IN GERMANIA MAȘINI AGRICOLE IN VALOARE DE 72 MILIOANE MĂRCI

BUCUREȘTI 18. (MTI). — Ministerul Economiei Naționale a autorizat Institutul Național al Cooperăției să cumpere și să impoarte din Germania mașini și unelte agricole în valoare de 32 milioane mărci germane pentru a fi distribuite țăranilor în baza acordului comercial germano-român încheiat la 24 Decembrie 1940. Banca Națională a României a fost autorizată să avanseze cheltuielile de transport până la concurența sumei de 80 milioane lei.

Activitatea aviației germane

BERLIN, 18. (DNB). — Un avion german de bombardament a scufundat Luni în apropierea coastelor engleze un vas comercial de 4000 tone. (MTI).

Atacul împotriva portului Eastbourne

BERLIN, 18. (DNB). — Avioanele germane de luptă au atacat Luni portul Eastbourne. Bombele aruncate au provocat numeroase incendii în port. În afară de aceasta aviația germană a bombardat portul Dover. (MTI).

Semnarea acordului cultural ungaro-bulgar

SOFIA, 18. — D. Homan Bálint, ministrul cultelor și instrucției publice a sosit Luni seara la ora 7 la Sofia. Oaspețe maghiar a fost întâmpinat în stația de frontieră pavozată cu drapelurile maghiare și bulgare de d. Koltsev directorul general al căilor ferate bulgare, iar la Sofia de d. Filov, președintele consiliului de miniștri al Bulgariei și de Jungert Arnot Mihály, ministrul Ungariei la Sofia.

Marti la ora 12 s'a semnat în cabinetul de lucru a dlui Filov, acordul cultural ungaro-bulgar.

greb se declară satisfăcute de faptul că între cele două state balcanice a intervenit un acord pentru înlăturarea tensiunii. In cercurile politice jugoslave în general domnește părerea, că acum s'a asigurat pacea Balcanilor, împotriva uneltirilor britanice. (MTI).

Cronica externă

Turcia și Bulgaria au semnat un pact de amicitie și neagresiune

Guvernul turc și cel bulgar au făcut declarații simultane de neagresiune. Textul acordului semnat la Istanbul de dd. Saracioglu și Kiroff. Germania pregătește mare ofensivă submarină. De ce s'a oprit înaintarea britanică în Africa de Nord

— Japonia cere baze strategice în Siam? —

Activitatea diplomatică excepțional de vie, care a caracterizat situația din Balcani în ultimele două săptămâni, a ajuns la rezultate concrete prin încheierea pactului de neagresiune dintre Turcia și Bulgaria, eveniment anunțat simultan în cursul zilei de luni de posturile de radio din Ankara și Sofia. Faptul nu constituie o surpriză pentru cercurile inițiate, deoarece se cunoaștea încă din toamnă năzuința ambelor state balcanice de a stabili între ele raporturi de bună vecinătate, prin excluderea oricărei posibilități de agresiune. Primul pas spre încheierea recentului acord a fost făcut încă înainte de Crăciun, când guvernul din Ankara și cel din Sofia, au căzut de acord să reducă simțitor efectivul trupelor concentrate la graniță sub prima impresie a conflictului italo-grec.

Această operațiune cu caracter militar a avut un efect deosebit de favorabil asupra viitoarei dezvoltări a raporturilor bulgaro-turce, creind împrejurări favorabile unei înțelegeri temeinice și definitive.

După tratative, cari au fost duse cu cea mai desăvârșită discreție, guvernul turc și cel bulgar au consimțit să dea publicității o declarație comună, în care precizează că cele două state nu au gânduri agresive, unul împotriva celuilalt. Efectul acestui eveniment asupra situației din Balcani încă nu poate fi întrezărit. Cele ce vor urma vor dovedi dacă prin reglementarea raporturilor de vecinătate dintre Turcia și Bulgaria situația din Balcani va ajunge la o stabilitate mai durabilă, sau vom asista prin eliminarea celui mai periculos punct de fricțiune.

CONFERINȚA NAVALĂ ITALO-GERMANĂ DELA MERAN

Azi nu mai constituie un secret că puterile axei, paralel cu acțiunea aeriană și a armatei de uscat pregătesc și o puternică ofensivă navală împotriva Angliei. Acest fapt reiese și din conferința navală italo-germană care s'a ținut în zilele de 13 și 14 Februarie la Meran și la care au fost prezenți: d. Riccardi, senatorul de stat al marinei italiene și amiralul Raeder, comandantul suprem al flotei de război germane. Comunicatul dat asupra acestei întâlniri arată, că din spiritul amical și camaraderesc al conversațiilor rezultă unitatea de vederi desăvârșită în ce privește campania împotriva Angliei.

putea cuceri Cirenaica, după înaintarea vertiginoasă a formațiunilor engleze și ocuparea portului Benghazi, cade acum în altă eroare: crede că în scurt timp va urma căderea Tripolitaniei. O simplă privire aruncată însă pe harta Africii de Nord, risipește această impresie.

În Cirenaica localitățile sunt relativ apropiate una de alta. Odată reușită operațiunea dela Sidi el Barrani, englezii au făcut uz de aceeași metodă pentru a ocupa succesiv celelalte baze de rezistență și aprovizionare: Sollum, Bardia, Tobruk, Derna, Cyrene și în urmă Benghazi. În Tripolitania lucrurile se schimbă. Dela Benghazi până la capitala provinciei sunt aproximativ 1700 de km. drumul duce prin deșert și nisip, singurele baze de aprovizionare fiind mica localitate El Arheila și portul Misurta, până la Tripoli. Cu drept cuvânt englezii vor trebui să mediteze asupra vechiului cântec al soldaților britanici, adaptat acum pentru campania din Africa: *It's a long way to... Tripoli!* (Lung e drumul până la Tripoli).

Generalul Wawel trebuie să mediteze cu seriozitate toate șansele ce i se oferă înainte de a se aventura în deșertul Siraticiei. Deasemenea este o mare greșală să se creadă, că rezistența armatei italiene a fost complet anihilată. Se pare că retragerea dela Benghazi n'a avut alt scop, decât să permită organizarea teminică a rezistenței la Tripoli.

Iată de ce lipsesc veștile despre continuarea înaintării engleze din Africa de Nord.

JAPONIA CERE BAZE STRATEGICE ÎN INDOCHINA

În legătură cu evenimentele din Extremul Orient este interesantă desmintirea, pe care o dă agenția telegrafică japoneză în legătură cu unele știri răspândite pe marginea tratatelor de armistițiu dintre Indochina și Siam. Agenția „Domei” arată ca propaganda britanică răspândește intenționat știrile, că în cursul tratatelor de armistițiu care se duc la Tokio, Japonia ar fi cerut Siamului să-i cedeze anumite puncte strategice în Siam și Indochina. Guvernul Siamez — spune comunicatul — consideră neîntemeiate aceste versiuni, deoarece guvernul din Tokio n'a cerut Siamului nici un fel de baze strategice și nu exercită asupra Siamului nici un fel de presiune politică în timpul tratatelor dela Toiko.

CONFERINȚA DUNĂRII SE INTRUNEȘTE LA VIENA

Comisiunea Dunării se întrunește la 20 Februarie la Viena, urmând să rezolve o seamă de probleme care interesează navigația fluvială și alimentarea cazanelor și a cataractelor Dunării. Vor participa delegații Germaniei, Italiei, Rusiei Sovietice și României, iar statele riverane; Jugoslavia, Bulgaria, Ungaria și Slovacia își vor trimite observatori.

Ducele de Aosta general al forțelor aeriene italiene

ROMA 18. (DNB.) — Principele de Aosta a fost numit general de armată a forțelor aeriene italiene. (MTI.)

Textul acordului dintre Turcia și Bulgaria

După comunicarea făcută luni seara de postul de radio din Ankara, guvernul turc și cel bulgar, au semnat prin reprezentanții lor o declarație, care se bazează pe raporturile de amicitie existente între aceste două state.

Pactul de neagresiune turco-bulgar, are următorul conținut:

1. Cele două state renunță reciproc la agresiune.
2. Turcia și Bulgaria vor colabora în mod amical la dezvoltarea raporturilor de bună vecinătate.
3. Guvernele celor două state declară, că adâncirea raporturilor comerciale mutuale este în interesul lor.
4. Ambele guverne vor determina presa să înceteze atacurile și ca legăturile turco-bulgare să se desvolte în spiritul acordului.

Atât la Ankara, cât și la Sofia știrea încheierii pactului de neagresiune a făcut o bună impresie, evenimentul fiind salutat cu entuziasm de populație, care se așteaptă depe urma lui la o destindere simțitoare a atmosferei încărcate ce s'a resimțit în ultimul timp în capitalele balcanice.

Declarațiile dlor Saracioglu și Kiroff

Declarația comună turco-bulgară de neagresiune și bunăvecinătate a fost semnată în numele Turciei de ministrul de externe Saracioglu, iar în numele Bulgariei de ministrul plenipotențiar dela Ankara, d. Kiroff.

După semnarea actului, cei doi bărbați de stat au făcut declarații presei.

D. Saracioglu a spus:

„Lucrurile mici pot pregăti uneori rezultate mari și pot aduce mult bine. Acest document va putea împiedeca eventual complicații grave în Balcani.”

Declarația dlui Kiroff este următoarea:

„Personal sunt foarte fericit. Acest document constituie dovada bunelor raporturi dintre Bulgaria și Turcia.”

În pragul izbucnirii războiului submarin

Conversațiile diplomatice menite să asigure părților beligerante situații cât mai favorabile, sunt secondate de pregătiri războinice din cele mai febrile. Germania, care își dă seama că Anglia nu poate fi învinsă până când stăpânește mările, își îndreaptă toată atenția spre războiul submarin, singurul mijloc de a înfrânge dominația flotei britanice, care deși a suferit lovitură grele, stăpânește încă în mod îngrijorător pentru puterile axei, toate mările lumii.

În ultimul discurs pe care l-a rostit, Führerul Germaniei a anunțat războiul submarin necruțător împotriva Angliei. Acum ne sosesc indicațiuni asupra felului cum înțelege Comandamentul german să declanșeze acest atac.

Se știe, că Germania nu dispune de submarine de un tonaj superior, cari operând dela bazele lor din Marea Nordului, prea îndepărtate de teatrul de operațiuni, nu însemnau un pericol prea mare pentru navigația britanică.

Prin ocuparea coastelor olandeze, belgice și mai ales a celor franceze din canalul Mânecii, submarinele germane au scurtat simțitor distanța pe care sunt obligate să o parcurgă pentru a tăia calea de comunicație a convoaielor inamice. Raza lor de acțiune redusă, nu mai constituie o piedică, deci industria germană poate proceda la construirea în serie a submarinelor zise de „buzunar”, construcția cărora nu durează decât câteva săptămâni. Șantierele germane vor furniza în curând cu sutele aceste submarine, cari vor intra în acțiune imediat ce condițiile atmosferice vor fi favorabile.

Un alt avantaj al submarinelor mici este, că pot fi transportate pe calea ferată, așa, că nu este exclus, că nu mare număr din ele vor fi trimise Italiei pentru a opera în Mediterana, după cum nu este exclus că se află deja și în Marea Naegră, unde au fost transportate tot c utrenul prin România.



BĂTĂLIA DIN CIRENAICA A LUAT SFÂRȘIT

Știrile cari ne sosesc depe fronturile africane, dovedesc, că o stagnare oarecare a intervenit în operațiunile militare din continentul întunecat. Armatele generalului Wawel, după cucerirea orașului Benghazi, o faptă de armă, care va rămâne memorabilă în istoria războaielor coloniale, s'a oprit în fața deșertului ce o desparte de Tripolitania.

Publicul, care la început era sceptic în ce privește capacitatea militară și care se îndoia că generalul Wawel va

La Moscova au început tratativele economice ruso-japoneze

— Se va încheia un acord care va reglementa schimbul de mărfuri —

MOSCOVA, 18. (DNB.) — Luni au început la Moscova tratativele economice ruso-japoneze, cari au fost pregătite cu mult înainte pe cale diplomatică. Ambasadorul japonez a fost primit într-o lungă au-

diență de comisarul comerțului sovietic.

Scopul tratatelor începute este să ducă la realizarea unui acord economic prin care să se reglementeze schimbul de mărfuri reciproc dintre cele două state. (MTI.)

Un incendiu catastrofal a mistuit o treime din orașul spaniol Sant-Ander

30.000 de locuitori au rămas fără adăpost. Numeroase clădiri de valoare istorică au căzut pradă flăcărilor. Pagubele trec de 150 milioane pezetas

— Dezastrele cauzate de viscol și furtună în Spania —

Sâmbătă și Duminecă s'a abătut asupra Spaniei o furtună și un viscol de proporții neobișnuite, provocând peste tot pagube materiale și umane. Clădiri seculare s'au prăbușit sub furia viscolului și mii de oameni și-au pierdut adăposturile.

Dar niciieri nenorocirea n'a fost atât de grozavă ca în orașul și portul Sant Ander unde din cauza unui scurt circuit, sau din cauza incendiului de coș, s'a aprins Duminecă în zori de zi, o clădire din vechiul

cartier central, iar flăcările focului alimentate de furtuna violentă au incendiat în câteva minute cartierul întreg și dockurile. S'a aprins un vas cisternă, 200 case din regiunea portului și întregul cartier central cu 4 biserici și numeroase clădiri istorice și monumentale. Numărul victimelor este relativ mic, în schimb pagubele materiale sunt aproape incalculabile. Telegramele de mai jos dau amănunte despre proporția incendiului catastrofal.

alimentat flăcările, incendiul luând proporții catastrofale abia în câteva minute. Contrar primelor relatări, se anunță că depozitul de petrol și de benzină al Monopolului n'au fost distruse, numai edificiile birourilor societății au fost mistuite de flăcări. În afară de catedrală și de biserici, au ars complet două mari hoteluri și edificiile administrației financiare. (MTI).

Incendiul a fost stins

MADRID, 18. (DNB). — Din recente știri primite de ziarele din capitală rezultă că incendiul de mare proporții din Sant Ander, a fost stins Luni seara târziu. (MTI).

Ravagiile furtunii și viscolului în Spania

MADRID, 13. (DNB). — Din toate părțile Spaniei sosesc știri despre pagubele și ravagiile furtunii și viscolului ce a bătut Sâmbătă și Duminecă. În localitatea Baracaldo din provincia Logrono s'au prăbușit numeroase clădiri. În localitatea Sesao s'au prăbușit 19 clădiri mari, iar 8 case au suferit avarii grave. Peste 400 de oameni și-au pierdut adăposturile. În portul Bilbao au fost avariate de asemenea numeroase clădiri. (MTI).

O treime din oraș a căzut pradă flăcărilor

MADRID, 18. (DNB). — Din știrile so-site recente rezultă că incendiul catastrofal ce a bătut în orașul Sant Ander a distrus o treime din oraș. Flăcările focului au mistuit 4 biserici, printre cari și catedrala, edificiul administrației financiare, palatul oficiului vamal, palatul asistenței sociale, fabrica de tutun, numeroase palate comerciale și blocuri de case. (MTI).

Operațiunile de salvare

MADRID, 18. (DNB). — Duminecă după masă au sosit din San Sebastian la Sant Ander detașamente din geniu, cu 40 de autocamioane. Lucrările de salvare sunt în curs. Pentru ajutorarea sinistratilor comandamentul militar din Bilbao a trimis alimente, pături de lână, albituri și alte articole necesare. (MTI).

Pagubele trec de 150 milioane pezetas

MADRID, 18. (DNB). — Din știrile so-site din Sant Ander rezultă că vechiul cartier din centrul orașului cu străzile înguste și cu edificiile istorice a fost distrus aproape complet. Peste 30.000 de oameni și-au

pierdut adăposturile. Pagubele materiale sunt cifrate la aproximativ 150 milioane pezetas. Focul a izbucnit probabil din cauza unui scurt circuit, în vechiul cartier al orașului. Un vânt extraordinar de violent a

Comunicatul oficial italian

Italianii au respins atacul englez delata Djarabub

— Malta a fost din nou bombardată —

De undeva din Italia, 18. (Stefani). — Comunicatul nr. 256 al Marei Stat Major italian comunică:

Pe frontul grec luptele violente au continuat în cursul zilei fără întrerupere. Forțele aeriene italiene au bombardat bazele grecești, căile de comunicații, linii de apărare și concentrările de trupe și au tras focuri de mitralieră asupra autocarelor grecești. În lupte aeriene aviația italiană a doborât un avion inamic. În noaptea de 16 Februarie avioanele italiene de bombardament au atacat cu succes vădit baza aeriană Miccaba de pe insula Malta.

Formațiunile aeriene germane au doborât în luptele aeriene ce s'au dat deasupra insulei Malta 3 avioane tip „Hurricane”.

Formațiunile motorizate engleze

au atacat vehement în zilele de 12 și 14 Februarie oaza Djarabub, dar mulțumită rezistenței eroice a trupelor italiene, atacurile nu au avut nici un rezultat.

Formațiunile aeriene germane au bombardat detașamentele blindate engleze și căile de comunicații din Cirenaica.

Aviația italiană a atacat cu bombe și focuri de mitraliere bazele inamice de pe insula Creta.

În Africa Orientală în sectorul Cheren s'a desfășurat o vie activitate de artilerie. În Ceneza trupele italiene au respins atacul unui detașament motorizat englez. Englezii au suferit pierderi umane și de material de război. Forțele aeriene italiene au luat parte active în operațiunile trupelor terestre.

Baza oricăror străduințe pașnice este o armată puternică

a declarat ministrul de externe al Japoniei

TOKIO, 18. (DNB). — D. Mat-suoka, ministrul de externe al Japoniei a rostit un discurs în parlament spunând între altele:

— **Diplomația este o problemă de forță și baza oricăror străduințe pașnice este o armată puternică.** Nu putem urmări o politică externă cu efect dacă în străinătate există impresia că Japonia este cuprinsă de șovăieli și că forțele națiunii ar fi epuizate. Japonia va trebui să demonstreze lumii că are o hotărâre neclintită de a construi și de a consolida spațiul vital comun în Asia Orientală. (MTI).

63 de atacuri aeriene în 11 zile împotriva Maltei

— Bombardamentul german a făcut numeroase victime la Benghazi. —

BELGRAD 18. (MTI). — Ziarul „Politika” anunță din Malta, că în cursul zilei de ieri s'a dat un nou atac împotriva insulei. În cursul ultimelor 11 zile Malta a suferit 63 de bombardamente.

Eri au sburat deasupra insulei formațiuni aeriene mai mici, cari n'au aruncat bombe.

LA BENGHAZI SUNT NUMEROASE VICTIME.

CAIRO 18. (MTI). — Ziarul „Politika” din Belgrad anunță, că după comunicatul Comandamentului armatei Nilului, cu prilejul ultimului bombardament pe care l'au îndreptat aviatorii germani împotriva orașului Benghazi au fost numeroase victime în rândurile populației civile. Printre victime se află numeroși italieni, englezi și de alte naționalități.

Pactul de neagresiune turco-bulgar a produs impresie favorabilă în Grecia

SOFIA, 18. (MTI). — Ziarul „Politika” din Belgrad anunță că ministrul de externe Popov, a declarat următoarele în fața ziaristilor:

— Sunt nespuse de fericit că guvernul bulgar și turc, în urma schimburilor amicale de vederi, au realizat acordul pe care l-au dat publicității. Oricât de modestă ar fi această înțelegere, trebuie să se ia în considerare că a luat naștere în vremuri de neliniște. Acest acord dat publicității întărește prietenia noastră și constituie o nouă dovadă că cele două țări vor pacea.

IMPRESIA PRODUSĂ ÎN GRECIA

Tot ziarul „Politika” anunță din Atena, că opinia publică greacă a primit favorabil știrea semnării acordului de neagresiune turco-bulgar. Cercurile oficiale relevă, că partea introductivă a acordului subliniază, că acordul nu se referă la înțelegeri intervenite cu alte state. Pactul servește pacea.

— **DI. DR. NAGHI TEODOR**, medic de nas, gât și urechi consultă și pe mai departe în Nagybanya-Baia Mare, Horthy Miklós-u. 18.

Comunicatul oficial german

Vie activitate a submarinelor în Atlantic

— Incursiunile aviației britanice deasupra Germaniei —

BERLIN 18. (DNB). — Comandamentul suprem al forțelor germane anunță:

Un submarin german a scufundat vase comerciale cu o deplasare totală de 11.000 de tone. Un alt submarin german a scufundat un vas comercial de 4000 de tone. La Nord de Great-Yarmouth a fost bombardat și lovit în plin un mare vas comercial englez, iar în Vest de Irlanda a fost distrus un vas mai mic.

Avioanele germane de luptă au bombardat cu succes aeroporturi din Anglia de Sud-Est, instalațiunile porturilor și stabiliment industriale. Bombele aruncate au distrus multe avioane pe terenul unui aeroport la Nord-Est de Peterhead a fost risipit o cantitate de vase. În cursul operațiunilor ariene din Marea Britanie și Norvegia, acum mai recent au fost distruse vase engleze cu un tonaj total de 150.000 tone.

În Cirenaica avioanele germane de luptă au distrus numeroase care de luptă, autocare și campamente militare engleze.

Avioanele germane de vânătoare au doborât în cursul luptelor aeriene ce s'au dat deasupra insulei Malta 3 avioane inamice.

La Benghazi aviația germană a bombardat cu succes concentrările de trupe engleze.

Aviația britanică a încercat să pătrundă deasupra teritoriului ocupat. Dintre avioanele agresoare două au fost doborâte deasupra Canalului.

Noaptea trecută aviația britanică n'a făcut incursiuni asupra teritoriului german. În cursul zilelor de 15 și 16 Februarie englezii au pierdut în total 15 avioane. Cinci avioane germane nu s'au relansat la bord. (MTI).

Ciocniri sângeroase între hinduși și mohamedani la Kabul

KABUL, 18. (MTI). — În regiunea Kabul s'au produs ciocniri sângeroase între populația hindusă și mohamedană — anunță ziarul „Politika” din Belgrad. Poliția n'a reușit să restabilească ordinea decât făcând uz de arme. Până acum sunt peste 600 de persoane arestate.

Mica Publicitate

DE VÂNZARE mobile, camere combinate dormitoare, recamieuri și foteluri, tâmplar artistic. Str. David-Ferencz 3. 15

TÂMLAR primesc curățirea și lustruirea mobilelor. Gyep-u. 42 (fost Pajiștei). 15

SCHIMB mobilă de 3 camere, dormitor, sufragerie și salon la Timișoara. Adresa la administrația ziarului. 15

INCHIRIEZ, vând sau schimb casă, Kolozsvár-Cluj, Zsigmond király-u. 37. În formații Szántó-u. 30. 15

PREDAU florărie bine introdusă din centrul orașului cu 1 Martie a. c. Adresa la ziar. 15

CAUT dactilografă perfectă pentru 1-2 ore la zi — să știe corectitudinea și limba maghiară. Adresa la ziar sub „publicitate”. 15

ADUNAȚI-VĂ lamele de bărbierit și predațiile la tutungheria, sau băcănia de pentru refinoare. Câțiva filieri economice enorme! 15

CAUT apartament mobilat compus din 2 camere, baie, bucătărie, pe cât posibil în centru. Sub „Apartament” la ziar. 15

IEFTIN și bine lucrează croitor român. Str. Barabás Miklós (fost Coroian) Nr. 1. Primește pentru confecționare costume pentru domne și domni. 15